



# 主线双向8车道设计时速80公里 跨岛最快仅需5分钟

## 翔安大桥预计下周通车， 本报记者抢先体验这座 特区第七条进出岛公路 桥隧跨海通道

文/本报记者 谢嘉迪  
图/本报记者 王协云

翔安大桥预计下周正式通车。据了解，翔安大桥主线采用高速公路标准建设，双向8车道运行，以设计行车速度80公里/小时从厦门岛内前往翔安区，最快仅需5分钟。

翔安大桥通车后，特区东部正式形成“一桥一隧、双线并行”的跨岛发展交通新格局。12.371公里长的跨海大桥，不仅打开了湖里、翔安两区快速交通新路径，而且打开了市民对未来品质生活的新视野。

日前，在代建单位厦门路桥工程投资发展有限公司组织的翔安大桥媒体开放日上，本报记者体验了这座特区第七条进出岛公路桥隧跨海通道。



翔安大桥桥体采用多面棱体设计，桥身以淡蓝色为主色调。

### 记者体验

沿环岛干道上环岛东路互通，翔安大桥跨海段全貌尽收眼底——从外观看，桥体采用多面棱体设计，桥身以淡蓝色为主基调，与周边海天一色，精致典雅；从整体看，大桥连通两岛，起伏有致，如巨龙蜿蜒腾跃，横卧海面。

湾景观感：如水墨画卷

开车驶入大桥主线，与翔安隧

### 大桥起伏有致 如巨龙卧波

道通行体验不同的是，翔安大桥跨海全程皆为风景：这边厢，集美、同安环岸高楼林立，云雾蒸腾，与起伏山峦交相呼应，宛如城市现代风光水墨画卷；那边厢，岛内五缘湾内碧海蓝天，轻风拂面，波光粼粼，一步一景，美不胜收。

驾乘体验：舒适度高

大桥上，数百座纯白路灯有序分

列两侧，与既有大桥护栏、隔音板、地面标线共同勾勒出桥面的轮廓，整体装饰简洁，配色明快，为市民提供了舒适、安全的驾驶环境。

据了解，大桥的桥面行车道采用6层、8道工序铺装，顶层改性SMA沥青混凝土无缝粘，整体路面一体成型，抗滑、抗噪、抗车辙力显著提升，能够带来更高舒适度的驾乘体验。

### 主线先行通车交通组织发布

本报讯（记者 柯晓筠 通讯员 娇妍）昨日，市公安局交警支队发布翔安大桥主线先行通车交通组织内容，以及主线通行禁限措施。

翔安大桥工程主要建设内容包括主线、环岛东路互通、滨海大道互通、翔安西路互通，并同步建设平行主线的地面辅道，局部改造刘五店互通和临近道路。

其中，主线由本岛枋钟路隧道、海域段桥梁及翔安侧翔安南路高架桥组成。海域段桥梁标准段双向八车道，最内侧两个车道为小客车道，外侧两个车道为客货车道；翔安段高架桥标准段双向六车道，最内侧车道为小客车道，外侧两个车道为客货车道。也就是说，陆域段双向六车道，海域段双向八车道。翔安大桥设计时速为80公里，桥梁设置有2.5米宽的紧急停车带。

### 提醒 个别路段未通车

根据工程建设进度，本岛枋钟路隧道段交通组织三个路段还在建设，无法通车。三个路段分别为：

①枋钟路主线隧道（金尚路口至环岛路口）无法通车，地面层维持现有围挡，保持双向六车道通行。

②环岛东路互通翔安大桥进岛左转弯环岛干道往会展方向匝道无法通车。

③枋钟路高崎南十二路附近的南北两侧进出主线隧道地下进出口还在建设，无法通车。

根据工程建设进度，翔安侧翔安南路高架桥段三个路段还在建设，无法通车。三个路段分别为：

①翔安南路下穿滨海大道通道无法通车，过渡期翔安南路与滨海大道采用平交口的形式。

②翔安西路互通J3上桥接匝地道，翔安南路上桥至翔安大道方向，无法通车。

③翔安西路互通J4下桥接匝地道，翔安南路高架桥下桥方向，无法通车。

### 建设者说

聊起翔安大桥的施工环节，项目建设者董值槐的话匣子一下打开了，他说：“近千个日日夜夜的艰苦奋战，这座大桥凝结着成千上万名建设者的心血，作为建设者中的一员，我倍感骄傲。”

董值槐介绍，目前翔安大桥线

### 市民声音

“翔安大桥的建设速度太快了。之前还是海中那座座座孤岛，一晃眼，一座跨海大桥就屹立在这片海天之间。”家住五缘湾的市民庄均始时常关注翔安大桥建设进程。眼看大桥已然成型，她难

### 参与大桥建设 我倍感骄傲

路铺设及联调联试等各项收尾工作接近尾声。待项目正式通车后，岛内侧，环岛互通对接翔安大桥将形成“三匝道进岛、四匝道出岛”的通行格局；翔安侧，滨海大道、翔安西、刘五店三座互通立交可对接大桥进出本岛。

作为市“两环八射”快速路网的重要组成部分，翔安大桥通车后，将进一步完善城市路网，缩小岛内外差距，促进闽西南协同发展，对厦门市加快建设“一带一路”国家物流新通道和国际综合交通枢纽城市具有重要意义。

### 双通道并行 回家的路更近了

以按捺心中的激动，想要争当大桥通车当天的第一批游客。

市民洪莺梅从小在翔安区马巷长大，对于近20年特区东部跨海交通变化，她感慨道：“2010年，翔安隧道的开通将我们进出岛时长

从3小时缩短到20分钟，但随着经济社会发展，翔安隧道的车流逐渐增多。如今，翔安大桥马上就要通车，我们充满期待。双通道并行，车辆分流、来往不堵，回家的路更近了。”

## 鼓励春节期间不停工 我市上调建设工程 人工费动态指数

本报讯（记者 袁舒琪 通讯员 陈胤蓉）为鼓励我市各建设项目在2023年春节假期不停工，近期市造价站对春节前人工费上涨情况进行了调研和测算工作，对2023年1月20日至2月28日我市建设工程人工费动态指数进行了上调。

本次调整将在现行的指数1.1801基础上直接上调15%，达到1.3571。该指数适用于春节期间完成工程量的人工费调整。市建设局指出，执行期间，建设或代建单位、监理单位应积极配合施工单位做好工程量的确认工作，维护施工企业的合法权益，确保春节期间不停工产生的额外人工成本支出落到实处，以保障我市建筑业在兔年新春之际平稳发展。

据悉，自执行2017版福建省各专业预算定额以来，市建设局依据市场情况及组织测算及时调整人工费动态指数，有效缓解企业用工成本上涨的痛点，为我市建筑行业在各个关键的发展节点上给予政策保障，促进开复工工作有序进行。

## 酒店民宿生意红火 部分房型紧俏

### 一些经营者推出特色活动，让游客体验浓厚年味

本报记者 张玉榕

春节临近，我市酒店、民宿人气提升。记者近日走访发现，多家酒店、民宿的预订率高达50%以上，标间双床房出现“一房难求”的情况。此外，民宿经营者为了让顾客拥有更浓厚的过年氛围，纷纷挂起红灯笼、贴春联，还推出围炉套餐。

订房电话响个不停  
标间双床房受青睐

“1月23日、24日，酒店这两天的标间双床房都被预订满了，目前还剩几间大床房！”王先生是中山路一家酒店的工作人员，前天晚上10点多，他仍处于忙碌状态，前台的订房电话响个不停。王先生告诉记者，春节期间，酒店客房价格走高，但也挡不住大家的订房热情，甚至有客人去年年底就来预订客房了。

民宿生意也很红火。“客人源源不断，现在我们干劲十足！”黄厝一家民宿的管理人员表示，他们的客房有50多间，截至目

前，春节期间三分之二的客房已被预订。

记者走访了集美区、同安区多家酒店、民宿发现，虽然春节期间人工费增加，客房价格随之走高，但预订量仍然很大。

多家民宿负责人表示，由于在外过年的群体以家庭为主，所以亲子房、标间双床房更紧俏，此外，正月初二至正月初五是入住高峰期。

服务多样化  
可在民宿包饺子吃年夜饭

集美区一家民宿充满新春气息，工作人员小伟告诉记者，元旦以来，他们就开始布置氛围，既为顾客准备年货小零食，又推出围炉套餐，让顾客即使在外乡，也能感受到满满的年味。

高女士是同安军营村一家民宿的老板。在她看来，民宿能满足人们对于“家”的想象，偏爱民宿的客人看重的不仅是民宿的个性，还有人情味。“春节期间，我们计划在民宿内组织篝火晚会，大家可以边烤火边玩乐，感受高山上的过年气氛。”高女

士说。

来自龙岩的陈先生今年打算带着家人来厦门过年，他特意在网上搜索了很多在厦过年的花样玩法，并在集美区预订了一套民宿。“现在民宿很暖心，有的民宿还会开展年味主题体验活动，一家人可以在这里包饺子、贴春联，其乐融融吃顿特色年夜饭。”陈先生说。

### 链接

美团的数据显示，截至1月11日，春节期间厦门的住宿、景区、交通等旅游消费预订量，环比上周大幅增长。在异地客源中，北京、上海、广州、深圳、杭州居多。

携程的数据显示，截至1月5日，预订2023年春节假期目的地为厦门的整体旅游订单量相比去年同期增长121%。春节厦门人出发的热门旅游目的地城市前10名分别是：上海、北京、成都、郑州、南京、西安、长春、武汉、重庆、昆明。

## 关爱困境儿童 送上新春礼包

本报讯（记者 吴燕如 通讯员 孙健康 晓敏）20名青年志愿者组队入户关爱29名困境儿童，并送上新春礼包、宣传科普防疫知识。昨日，“爱心齐汇聚 情暖人心”困境儿童新春探访关怀活动举行。

本次活动得到厦门航空飞行总队飞行三大队党委、厦门航空飞行总队三大队第三党支部、福建省陈章辉福信慈善基金会、厦门市克拉帝贸易有限公司、大卫营（厦门）教育咨询有限公司、馨妮湾美容有限公司等7家爱心团体及企业的支持。活动由思明区民政局、思明团区委主办，莲前街道办事处、莲翔社区居委会协办，思明区青少年权益中心、莲前街道未成年人保护工作站、莲翔社区新时代文明实践站、启福社会工作服务中心承办。

## 坚持党建引领 积极服务部队

本报讯（记者 邵凌丰 通讯员 陈晓露）近日，驻厦某部队与翔安市政集团环境工程有限公司收到了来自对方的一份特别新年礼物。

部队代表李干事说，去年9月部队进驻营地，在卫生整治过程中清理出不少垃圾，但无处消纳。环境公司了解情况后第一时间派人对接了解，并派出压缩车前往营地转运垃圾。后续，环境公司还主动跟进对接，派出其他垃圾、厨余垃圾车辆到部队营地进行垃圾收集转运。

李干事说，送上这块“军民鱼水一家亲、携手共建国防”的牌匾是为感谢环境公司对部队的支持。春节临近，环境公司党员干部也专门手书一副“鱼水情深同大海 军民意重若长城”的春联回赠。

环境公司党支部负责人表示，后续将持续党建引领、展现国企担当，一如既往地支持、配合部队工作。

## 多家企业联手 关爱基层工作者



▲莲前社区工作者、环卫工人代表在活动现场领取慰问品。

本报讯（文/图 记者 房舒）昨日上午，“爱心相‘莲’，携手向前”宝海会船东爱心公益系列活动莲前社区工作者、环卫工人千人慰问行动在莲前街道办事处举行。活动由思明区政协、思明区总工会指导，莲前街道办事处、宝海游艇会主办，多家企业共同参与。

活动现场，爱心企业代表福建安井食品股份有限公司董事长刘鸣鸣、厦门佳丽海鲜大酒楼董事长贺迎芳上台发言，向辖区辛勤工作的社区工作者及环卫工人表示感谢，并送上节日祝福。

莲前街道相关负责人表示，这是企业们关心基层工作者的暖心行动，也是政协委员推动政协协商融入基层治理的重要举措。

近年来，思明区企业家以关心社会、奉献爱心、慷慨解囊的事业心和责任感展现“城市合伙人”的担当与作为。活动现场，思明区政协、区总工会、莲前街道等为宝海游艇会颁发“爱心组织”牌匾，并为爱心企业颁发“爱心企业”牌匾。

思明区政协委员、厦门宝海海洋文化发展有限公司董事长吕鸣表示，近年来宝海会在186位船东的大力支持下，多次举办公益爱心活动，向环卫工人、贫困儿童、困难退役军人、一线医护人员等不同人群传递温暖与爱心。未来将发挥政协委员的责任与担当，去影响更多的优秀企业家，一起当好“城市合伙人”，为共同建设幸福思明贡献力量。

## 关于刘贤能的法定继承人公示

生，2005年12月20日去世。刘亚和（河）生前与陈秀春（女，1930年12月20日生）系夫妻关系，二人生育有三个子女，分别为：长子刘德发，男，1952年12月23日生；女儿刘丽丽，女，1953年12月26日生；次子刘德胜，男，1955年2月17日生。

次子刘亚海，男，1933年12月21日生。三子刘亚兴，男，1938年10月10日生。四子刘国华，男，1941年11月23日生，1991年7月31日去世。刘国华生前与陈丽娥（女，1948年11月10日生）系夫妻关系，

二人生育有一子一女，分别为：儿子刘德春，男，1974年2月15日生；女儿刘露阳，女，1975年11月28日生。

女儿刘彩莹，女，1938年2月10日生，2012年1月26日去世。刘彩莹生前与郭清良（男，2019年2月12日去世，其父母先于其去世）系夫妻关系，二人生育有五女，分别为：长女郭美红，女，1960年6月29日生；次女郭美蓉，女，1963年1月30日生；三女郭美玉，女，1966年8月11日生；四女郭美丽，女，1969年1月23日生；五女郭美燕，女，

1971年6月5日生。

结合上述，刘贤能的法定继承人为：

1. 妻子杨信（已故），其法定继承人为长子刘亚和（河）、次子刘亚海、三子刘亚兴、四子刘国华、女儿刘彩莹；
2. 长子刘亚和（河）（已故），其法定继承人为妻子陈秀春、长子刘德发、女儿刘丽丽、次子刘德胜；
3. 次子刘亚海；
4. 三子刘亚兴；
5. 四子刘国华（已故），其法定继承人为

妻子陈丽娥、儿子刘德春、女儿刘露阳；

6. 女儿刘彩莹（已故），其法定继承人为长女郭清良（已故，其法定继承人为长女郭美红、次女郭美蓉、三女郭美玉、四女郭美丽、五女郭美燕）、长女郭美红、次女郭美蓉、三女郭美玉、四女郭美丽、五女郭美燕。

若您对上述内容有异议的，应当于公示之日起5日内至本项目征迁工作点提交书面异议和证明材料（地址：厦门市湖里区湖里街道湖里社区居委会，电话：0592-5627176）。

厦门市湖里区人民政府金山街道办事处  
2023年1月14日

因湖边水库东片区旧村整村改造项目（下湖社）建设需要，湖边社区下湖社282号房屋应予征收。因下湖社282号（右侧）房屋（下称右侧房屋）来源于原厦门市郊区采山乡湖边水库刘贤能的移民旧厝的拆迁安置。因刘贤能已故，需明确其合法继承人，经调查尚未了解到刘贤能生前存在立下遗嘱、签订遗赠协议或组织分家析产之情形，目前就刘贤能家庭及法定继承人情况公示如下：

刘贤能，男，1964年9月8日去世。刘贤能与杨信（女，1986年9月1日去世）系夫妻关系。二人生育有四子一女，分别为：长子刘亚和（河），男，1928年8月12日